
1 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ 

ΣΤΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 

ΕΠ’ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ ΕΝΑΡΞΕΩΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2024-2025. 

 

Με την έναρξη του νέου δικαστικού έτους 2024-2025, 

εύχομαι ολόψυχα σε όλους τους συναδέλφους και τους 

συνεργάτες μας δικαστικούς υπαλλήλους ατομική και οικογενειακή 

υγεία. 

Ιδιαιτέρως, απευθύνομαι στους δικαστές του πρώτου 

βαθμού, οι οποίοι θα αντιμετωπίσουν τις δυσχέρειες προσαρμογής 

στις διατάξεις του νέου δικαστικού χάρτη και της ενοποίησης του 

πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας. Είμαι σίγουρη, όμως, ότι έχουν τη 

νομική επάρκεια, τη διάθεση και τη δύναμη να ανταποκριθούν στα 

θεσμικά τους καθήκοντα, με πνεύμα συνεργασίας, 

συναδελφικότητας και ευγένειας, μεταξύ τους, με τους δικαστικούς 

υπαλλήλους, αλλά και με τους οικείους δικηγορικούς συλλόγους, 

όταν τούτο απαιτείται, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία 

της Δικαιοσύνης. Το έργο τους είναι δύσκολο και επίπονο. Απαιτεί 

υπερπροσπάθεια και αφοσίωση. Όμως, είμαι σίγουρη ότι θα 

ανταποκριθούν επάξια. Θα είμαστε δίπλα τους και θα 

συνδράμουμε, όποτε χρειαστεί. Η απομάκρυνση από τα 

στερεότυπα και τα κρατούντα επί δεκαετίες, με βάση δεδομένα και 

αντιλήψεις του προηγούμενου αιώνα, που όλος ο νομικός κόσμος 

επέκρινε, αλλά είχε συνηθίσει, είναι, πλέον, νόμος του κράτους, 

τον οποίο εμείς οι δικαστές οφείλουμε να εφαρμόσουμε. Πολλοί 

εκφράζουν, με κάθε τρόπο, την εμμονή τους στις παθογένειες του 

παρελθόντος, έχοντας «βολευτεί» σ’ αυτές. Η επίκληση, άλλωστε, 

αυτών των παθογενειών αποτελούσε την εύκολη και ανέξοδη 
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δικαιολογία των δυσλειτουργιών του δικαστικού συστήματος της 

χώρας.  

Για μια ακόμη φορά, θα ήθελα να επιστήσω την προσοχή 

στους συναδέλφους όλων των βαθμών: Οφείλουμε - δεν 

δικαιούμαστε - να ασκούμε τα καθήκοντά μας ευόρκως. Η 

καθημερινή προσπάθεια πρέπει να είναι συνεχής και επίπονη. Δεν 

νοείται αμέλεια και αδιαφορία. Οι πολίτες απαιτούν από μας να 

επιδεικνύουμε επάρκεια και επιμέλεια, σθένος, ανεξαρτησία και 

αμεροληψία και να εκφράζουμε τη δικανική μας δίκαιη κρίση σε 

εύλογο χρόνο. Να επιδεικνύουμε ευγένεια, νηφαλιότητα, ψυχραιμία 

και αυτοσυγκράτηση, εντός και εκτός υπηρεσίας.  

Η Δικαιοσύνη, παρά τα προβλήματα, τις αστοχίες και τα λάθη 

της, τα οποία, οπωσδήποτε, πρέπει να αντιμετωπίσουμε, 

αποδεικνύει, σήμερα, με έργα, δηλαδή, με τις αποφάσεις και τις 

θεσμικές της ενέργειες, ότι αποτελεί προπύργιο της Δημοκρατίας. 

Οφείλουμε, λοιπόν, να προασπίσουμε το θεσμό της 

Δικαιοσύνης. Να δώσουμε εμπράκτως την απάντηση σε όσους, 

υπό την επίφαση δήθεν σφαλμάτων ή αστοχιών και υπό την 

επίκληση της δήθεν προστασίας των συμφερόντων των πολιτών, 

επιχειρούν να θέσουν υπό αμφισβήτηση δίκαιες και νόμιμες 

δικαστικές διαδικασίες του κράτους δικαίου, να προκαλέσουν τη 

δυσπιστία των πολιτών και να υπονομεύσουν αυτόν τούτο τον 

θεσμό της Δικαιοσύνης. Οφείλουμε, λοιπόν, να τους υπομνήσουμε 

ότι ο θεσμός αυτός, τον οποίο επιχειρούν να κλονίσουν, 

ανερυθροίαστα, προς εξυπηρέτηση ίδιων συμφερόντων, αποτελεί 

την κρηπίδα του δημοκρατικού πολιτεύματος και το σταθερό 

αιτούμενο κάθε πολιτισμένης κρατικής οντότητας. 


